

FOAIA DIECEZANĂ

Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeșului

APARE DUMINECA

Prețul abonamentului:	Manuscrisele nu se înapoiază și se adresează redacțiunii „Foaia Diecezană”; iar banii pentru abonamente și inserțiuni se trimit administrațiunii „TIPOGRAFIA și LIBRĂRIA DIECEZANĂ” în Caransebeș.	Prețul inserțiunilor:
Pe un an 160 Lei		Pentru publicațiuni oficiale, concurse, edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conțin până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei.
Pe jumătate de an 80 "		
Pe un pătrar de an 40 "		
Un număr 3 Lei.		
Pentru străinătate pe un an 260 Lei.		

Datori suntem să ne păstrăm credința strămoșească.

P. V. GORNEANUL.

(Continuare).

Biserica, ca reprezentantă a legii noastre strămoșești trebuie să devie iarăș ca odinioară, școala în care să creștem generația de astăzi și să plămădim sufletul generației de mâine. Pro-rocul Isaia spune: „Așa zice Domnul: Nu sunt sfaturile mele ca sfaturile voastre, nici căile mele cum sunt căile voastre”. Și în adevăr Dumnezeu nu lucrează ca noi oamenii, cari voim să orbim ochii semenilor noștri cu înșălăciune. El nu lucrează ca noi și deaceia, credința neștrămutată în El, ne arată calea, adevărul și vieața. Acestea trebuie să fie temelia existenței noastre și crezul unei vieți demne de acel ce se numește „om”.

Oamenii noștri văd pe Dumnezeu sau voesc s'audă de El, numai când sunt în lacrimi și suferințe. Numai atunci își aduc aminte de Dumnezeu și cred că El este Atotîndurat, când sunt încercați de necazuri, pe când în momentele lor de liniște, fug de Dânsul și de Casa Sa mai rău ca păgânii. Avem o sumedenie de exemple de oameni cu o cultură filosofică mare, cari au lăsat opere monumentale și cari în timpul vieții n'au iubit credința în Dumnezeu. Unul dintre cei mai mari potrivnici ai credinței în adevărurile dumnezeiești, este acel vestit bărbat ce se cheamă *Voltaire*.

În anul 1778 a avut el vărsare de sânge, și moartea-i sta înaintea ochilor. El suferise mai înainte, încă în două rânduri de vărsare de sânge și de două ori își blestemase necredința sa, cu inima înfrântă și primise sfânta taină a cuminecăturii. Dar, după ce se făcu sănătos, el se întoarse din nou la necredința în Dumnezeu. Acum el se rugă a treia oră să vie preotul și să-l cuminece.

Preotul veni, *Voltaire* își mărturisi păcatele și câteva zile mai târziu, dete mărturie în scris în fața martorilor, că de va fi să moară, el vrea să moară ca creștin, în legea în care s'a născut și se roagă de iertare înaintea lui Dumnezeu și a bisericii, dacă a greșit cu ceva. Astfel *Voltaire* se făcu iar sănătos, dar el din nou uită de pocăința sa și prietenii lui se siliră să-l întărească în păcatul acesta. Fiind cuprins a patra oră de vărsare de sânge și cerând el iarăși să-i vie preotul, prietenii lui nu-l părăsiră de loc și nici nu lăsară să vie preotul la dânsul. Atunci bolnavul strigă cu mânie: „Ce cinste nefericită îmi pregătiți voi mie!” El repetă apoi de mai multe ori cu durere, numele lui *Isus*, își mușcă mânele și brațele și-și blestemă prietenii. Mareșalul *Richelieu* care era de față la acest chin de groază, rosti cuvintele: »*e de nesuferit*» și părăsi oadaa bolnavului. Astfel nefericitul *Voltaire* muri fără ajutorul și mângăierea bisericii precum vor muri toți mândrii și trufașii!

Religia prin legile date de Dumnezeu ne arată pericolul patimilor și păcatelor omenești. Din ea izvorăște numai iubire către aproapele, ea face să dispară ura și răzvrătirea și să se întroneze pe pământ pacea și între oameni bunăînvoire. Numai *Isus Christos* prin dumnezeieștile sale cuvinte, care condamnă patima de îmbogățire peste măsură, ce stăpânește astăzi aproape toate mințile îmbolnăvite de mirajul banului, ar putea să înfrâneze societatea noastră.

„Nu vă adunați vouă comori pe pământ — ne zice *Isus*, — unde moliiile și neghina le strică și furii le sapă și le fură, ci vă adunați vouă comori în ceruri”.

Religia noastră ne îndeamnă să rezistăm atracțiilor către îmbelșugarea bogățiilor și către plăcerile vătămătoare ce derivă din ele: „Feriți-vă de lăcomie și de plăceri deșarte, căci nu într'aceasta este vieața zice Domnul”.

La dreptul vorbind, religia noastră nu interzice cu desăvârșire adunarea averilor, iar dacă le tolerează, apoi aceasta o face, numai în vederea unui scop de valoare morală mai mare. De ex. ne putem aduna roadele pământului, ale munci noastre și a le pune de-oparte și a economisi, pentruca s'avem pentru zile negre, pentru zile de încercare, când Dumnezeu trimite peste fiii săi neascultători, secetă, ploii torențiale, și în fine foamete și alte calamități, însă nicidecum nu le tolerează a fi întrebuițate numai și numai pentru satisfacerea dorinții noastre de-a ne ști bogăți. Cu 'n cuvânt, averile adunate pe cale cinstită și creștinească, sunt permise, și dacă sunt permise, atunci trebuiesc întrebuițate nu numai și numai pentru folosul, respective desfatarea trupului nostru, ci pentruca să facem din prinosul nostru și acte de milostenie, pentrucă: „Ce va folosi omului de-ar câștiga toată lumea, și-și va pierde sufletul său?” Și iarăși: „Ce va da omul în schimb, pentru sufletul său?”

Dacă am urma întotdeauna poruncile și sfaturile legii noastre creștinești, ne-am vedea desbăcați de atâtea rele și împodobiți cu haina de nuntă a sufletului strămoșesc. Am fi mai buni, iertători și iubitori de frați. Ar dispărea ura dintre oameni, ar dispărea atâtea certuri, atâtea suferinți. Facând să dispără aceste patimi, am putea cu timpul — în urma îndeletnicirii de-a face fapte creștinești — să ajungem la o curățire sufletească mai mare, ca astfel să putem fi considerați cu drept cuvânt, fii ai lui Dumnezeu, cetățeni și moștenitori adevărați ai împărăției cerești.

Credința nestrămutată în Dumnezeu, a strămoșilor noștri ne explică cum ei, deși nu erau așa de pretențioși și civilizați ca noi, totuși au trăit o viață mai bună și plină de omenie.

Acum însă poate ați auzit și văzut, cum atâția oameni caută să se lapede de credința strămoșească și în același timp să îndepărteze și pe alți fii ai bisericii adevărate, dela dânsa și dela obiceiurile moștenite prin sânge dela moșii și strămoșii noștri. Aceștia sunt *rătăciți*, *profetii* și *prorocii mincinoși* preziși de Domnul și ucenicii săi, cari sub masca blândeței, propovăduiesc o credință nouă, o credință falsă.

Apostolul Pavel ne sfătuește zicându-ne: „Iată, mai dinainte v'am spus vouă, să nu-i credeți;” și iarăși același apostolul al neamurilor ne zice: „De omul rătăcit după una și a doua sfătuire depărtează-te, știind că unul ca acesta este abătut și greșește”.

Toți acești eretici, iscoditori de credință nouă, sunt străini de adevăratele și curatele sentimente naționale și religioase, ei sunt niște

unelte, niște organe de manifestare a răutății și a urei străinilor și în deosebi a Jidovilor, cari râvnesc frumusețea, bogăția și mai presus de toate liniștea scumpei noastre patrii! Zadarnic încearcă ei să distrugă așezemintele strămoșești, cari erau scumpe părinților noștri și pentru care ei și-au pus sufletul și-au vărsat râuri de sânge secole de-arândul, în lupte cu necredincioșii. Și iarăși zadarnic vor încerca să dărîme biserica lui Christos, fiindcă ea este zidită pe temelii tare, pe piatra de granit a credinții noastre, așa că nici porțile iadului nu o vor birui pe dânsa.

Iar acum mă îndrept către toți aceia cari sunt conștii de menirea lor pe pământ, îndemnându-i să rămână nestrămutați în credința adevăratului Dumnezeu și ori de câte ori sufletul lor este stăpânit de negura îndoelii, să meargă la preoții lor, pentrucă din cuvintele preoților vor sorbi nectar sufletesc, vor învăța să fie buni, înțelepți, milostivi, creștini adevărați; și în fine cuvintele preoților vor fi pentru dânsii un balsam tămăduitor de orice boală.

Acestea făcându-le, își vor câștiga liniștea sufletească și fericirea, atât acum, în viața aceasta pământească cât și atunci, când vor înceta de-a mai trăi, intrând iarăși în pământul din care au fost luați.

(Sfârșit).

Impresii dela Congresele noastre.

Biroul central al Asociației Clerului „Andrei Șaguna” în anul acesta a aflat cu cale ca să vină să țină al 8-lea congres la noi în părțile și dieceza noastră, ca aici, conform Statutelor, să se dezbată chestiile noastre arzânde, să se cimenteze și între noi preoții de pe aici tot mai tare dragostea de frate, ca zilnic să ne oțelim întru apărare intereselor și mai mult, să formăm și noi preoțimea ortodoxă acel cheag ce este necesar pentru dospirea și coacerea tuturor acelor interese mari, cari preocupă preoțimea din întreaga noastră țară întregită. Să ne cunoaștem toți toate acele doruri și dorințe ce ne sunt necesare pentru a putea face din destul chemării noastre pastorale și sociale.

Aceste dorințe și necesități ale oficiului și traiului ne sunt necesare mai ales, că ne-am adunat la o masă frați din 4 unghiuri cu felurite năravuri și obiceiuri, și mai mult când între păstoritii noștrii ce trăesc resfirați printre elemente

streine de datinile și obiceiurile poporului nostru credincioș, să cearcă a să vâri învățături false, eretice, ce au de scop distrugerea sfintelor așezăminte și nimicirea vazei preotului român, căruia i-a dat poporul numirea mândră de „părinte“.

Și aceste congrese de câte ori s'au ținut au avut de scop luminarea și ridicarea cu educația preoției, fie în una ori altă direcțiune a oficiului nostru, cu scopul și intenția cea mai curată, căci așa pretinde necesitatea vremii și aduce cu sine păstoria sufletelor însăși, pelângă cerința altor necesități din domeniul social, ca inspirându-se, fiecare să-și aducă tributul cunoștințelor și a necesităților sale sociale, și să se pună o bază de îndreptare la toate nevoile ce ne înconjoară.

Dar am văzut în multe locuri unde s'au ținut aceste întruniri frățești, că la cei mai mulți frați preoți ele formează o chestie de gust, un lucru abstract și ca să nu zic că se arată o indolență crasă și nemai pomenită slăbiciune și că cei mai mulți dintre frații preoți nu-și dau seama de însemnătatea chemării ce o au și în consecință nu vreau să înțeleagă necesitatea acestor întruniri anuale, — am reușit totuși, ca asemenea altor bresle să formăm acel întreg impunător în fața acelor ce vreau să ne nesocotească.

Se știe că nu urmărim scopuri lăaturalnice, nu ne adunăm pentru a chibzui cum să cerem milă și grație, ci dându-ne bine seama de ceea ce suntem în societate, ne adunăm ca aprofundându-ne ca preoții altor confesiuni în tainele Sfintei Scripturi, să curățim tot mai mult aurul evanghelic și să aflăm căi și mijloace pentru a putea sta împotriva tuturor ispitelor zilnice.

Durere însă că mulți dintre frați nu-și dau despre aceasta seama, nu vreau să înțeleagă că mare e lipsa consultațiilor noastre anuale, și trecând ușor cu gândul peste aceste interese vitale ale bisericii și a noastre proprii, perseverează într-o nepăsare caracteristică preotului român. Ba mergem și mai departe — cum s'a văzut cu ultima ocazie la Logoj — nu numai că nu primim oaspele în casă, dar îl nesocotim chiar, ca pe unul ce ar veni cu scopuri și intenții streine de gândul și necesitățile noastre.

Ca unul carele rar am lipsit dela aceste întruniri ale noastre, fie în cadrul Societății „Andrei Șaguna“ fie la congresele generale, în tot locul mi-am formulat o părere și am cuprins cele pertractate în felul cum am putut să le pătrund. Și toate obiectele pertractate s'au desbatut în tot locul cu multă seriozitate, știință și scrupulozitate, ceea ce servește spre mare cinste și vază preoției noastre conduceri și domnului Președinte, așa că ori cine din cei ce au luat parte a putut să cunoască deosebitul zel și abnegațiunea ce s'a pus întru desfășurarea tuturor problemelor puse la ordinea zilei și fiecare să învețe din tainele cele necuprinse ale Evangheliei, și că nu numai departe, foarte departe, suntem noi preoțimea română de cunoașterea scopului și țintei ce se urmărește prin aceste întruniri și solidarizări ale preoției române din întreaga țară, dar mică este osteneala ce ne-o dăm a cunoaște și pătrunde necesitatea de a primi aici noi îmbolduri la muncă, o nouă energie întru desfășurarea activității noastre.

Și citez să afirm că tocmai aci rezidă indolența noastră! Câți oare din frații preoți cunosc fundamental scopul acestor întruniri, câți oare se însuflețesc de cele ce s'a pus la cale în aceste congrese, și mai mult, câți aplică în viața lor pastorală în acest timp de 8 ani hotărârile aduse?? Și dacă mai cuget la cele ce ni s'au dat să vedem împreună cu mai câțiva frați de la noi la congresul general la frații din regat în zilele de 18 și 19 Octombrie, apoi într-un adevăr asemenea lucruri trebuie să ne pună serios pe gânduri și să cunoaștem, că noi, preoțimea țării întregite trebuie mult să ne cimentăm, mult să învățăm ce înseamnă a fi adevăratul preot ce ni l-a pus în vedere Sanctitatea Sa Patriarhul nostru Moșon în vorbirea sa, căci prea varii ne sunt intențiile și pentru cunoașterea adevăratului scop ce trebuie în aceste vremi grele să urmărim, mult foarte mult trebuie să se lucreze, căci vitregitatea timpurilor trecute mult a oprit în loc dezvoltarea spiritului Evanghelic dintre noi.

E drept frații de dincolo — cum am văzut — din lipsele și neajunsurile zilei judecă toate întrunirile, și pe lângă că nu să pot împăca cu Constituția nouă bisericească, nici nu vreau să-și de-a silința ca să cunoască și să învețe, că

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș

Nr. 584 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel pe lângă Tribunalul din Caransebeș, în baza art. 102 din legea LX. din 1881: și în baza art. 19. din legea XLI din 1908. prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 2557/1927 efectuându-se execuțiunea la 23 August 1927 în favorul următorului Martin Novac din comuna Marga reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeș, pentru suma de 1583 Lei — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedstrate cari s'au prețuit în 9500 Lei — bani și anume: 1. Un cal alb, 2. Un cal negru, 3. Un porc negru de un an, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 5206/1927 G. al Judecătoriei mixte din Caransebeș, pentru încasarea pretenziunii de 1583 Lei — bani capital, cu 12% interese din 30 Aprilie 1927 și speșele de 1054 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 9 Februarie 1928 la orele 4 p. m. în comuna Marga la locuința urmăriților** și toți aceia cari au voe de a cumpăra, sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 al legii LX din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 5 Ianuarie 1928.

Portărel: **M. Guran.****Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș**

No. 665 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel pe lângă Tribunalul Caransebeș, în baza art. 102 din legea LX. din 1881 și în baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, că conform deciziei judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 4010/1927 efectuându-se execuțiunea la 2 Septembrie 1927 în favorul următorului Vasile Măționi din comuna Glimboca reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeș pentru suma de 30.000 Lei — bani capital și acces. mobile sechestrate și suprasedstrate cari s'au prețuit în 8550 Lei — bani și anume: 1. Una cadă mare de șase cazane, 2. Trei căzi mici, 3. Patru metri lemne de foc, 4. Una mașină de cusut, 5. Patruzeci piei de oaie, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 5842/1927 G. a Judecătoriei mixte din Caransebeș, pentru încasarea pretenziunii de 30.000 Lei — bani capital, cu 12% interese din 20 Aprilie 1927 și speșele de 3821 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 7 Februarie 1928 la orele 3 p. m. în comuna Glimboca la locuința urmăriților** și toți aceia cari au voe de a cumpăra, sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat

și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 al legii LX din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 5 Ianuarie 1928.

Portărel: **M. Guran.****Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș.**

Nr. 666 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel pe lângă Tribunalul Caransebeș, în baza art. 102 din legea LX. din 1881: și în baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 1157/1927 efectuându-se execuțiunea la 2 Septembrie 1927 în favorul următorului Ion Geneanțu din comuna Glimboca reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeș pentru suma de 25.000 Lei — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedstrate cari s'au prețuit în 20.000 Lei — bani și anume: La Nicolae Agliceriu, doi boi roșii cu alb de 3 ani, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 5843/1927 G. al Judecătoriei mixte din Caransebeș, pentru încasarea pretenziunii de 25.000 Lei — bani capital, cu 12% interese din 25 Septembrie 1926 și speșele de 3805 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 7 Februarie 1928 la orele 2 p. m. în comuna Glimboca la locuința urmăriților** și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației sau mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 a legii LX din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 5 Ianuarie 1928.

Portărel: **M. Guran.****Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș.**

Nr. 724 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel pe lângă Tribunalul Caransebeș în baza art. 102 din legea LX. din 1881: și în baza art. 19 din legea din XLI din 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 3784/1927 efectuându-se execuțiunea la 19 Septembrie 1927 în favorul următorului Petru Hamat din comuna Buchin reprez. prin adv. Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeș pentru suma de 15.000 Lei — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedstrate cari s'au prețuit în 37.100 Lei — bani și anume: 1. Un cazan de aramă complex, 2. Un butoi, 3. 300 litri țnică, 4. Un butoi 294 litri, 5. 100 litri țnică, 6. Trei căzi mari și 7. 18 cazane comină de vară, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 6472/1927 G. a Judecătoriei mixte din Caransebeș pentru încasarea pretenziunii de 15.000 Lei — bani capital cu 12% interese din 17 Maiu 1927 și speșele de 2830 Lei — bani staverite până în prezent, să fixează termenul

de licitație pe ziua de 8 Februarie 1928 la orele 10 p. m. în comuna Bucosnița la locuința urmăritului și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881: se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației sau sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 a legii LX din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 5 Ianuarie 1928.

Portărel: M. Guran.

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș.

Nr. 667 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel pe lângă Tribunalul Caransebeș, în baza art. 102 din lege LX. din 1881: și în baza art. 19 din legea XLI. din 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 4168/1927 efectuându-se execuțiunea la 3 Septembrie 1927 în favorul următoarei Prima Cassă de păstrare din comuna Caransebeș reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeș pentru suma de 7770 Lei — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedestrade cari s'au prețuit în 12.000 Lei — bani și anume: 1. Doi cai, 2. Un porc, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 5844/1927 G. a Judecătoriei mixte din Caransebeș, pentru încassarea pretenziunii de 7770 Lei — bani capital, cu 12% interese din 6 Aprilie 1927, și speșele de 2885 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație pe ziua de 8 Februarie 1928 la orele 2 p. m. în comuna Marga la locuința urmăritului și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus în art. 107, 108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 a legii LX. din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 5 Ianuarie 1928.

Portărel: M. Guran

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș.

Nr. 596 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel pe lângă Tribunalul Caransebeș în baza art. 102 din legea LX. din 1881: și în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 730/1926 efectuându-se execuțiunea la 24 August 1927 în favorul următorului Ioan Bâlc din comuna Caransebeș reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeș contra urmăritului

Iancu Beg domiciliat în Marga pentru suma de 4356 Lei — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedestrade cari s'au prețuit în 20.000 Lei — bani și anume: Un cazan de aramă complet, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 5216/1927 G. a Judecătoriei mixte din Caransebeș pentru încassarea pretenziunii de 4356 Lei — bani capital cu 12% interese din 22 Februarie 1926 și speșele de 2143 Lei 25 bani staverite până în prezent se fixează termenul de licitație pe ziua de 10 Februarie 1928 la orele 3 p. m. în comuna Marga la locuința urmăritului Iancu Beg și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar, și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației sau mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 a legii LX. din 1881; deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 5 Ianuarie 1928.

Portărel: M. Guran

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș.

Nr. 664 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel pe lângă Tribunalul Caransebeș, în urma art. 102 din legea LX. din 1881: și în baza art. 19 din legea XLI. din 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 1158/1927 efectuându-se execuțiunea la 2 Septembrie 1927 în favorul urmăritului Petru Năslău din comuna Glimboca reprez. prin adv. Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeș pentru suma de 25.000 Lei — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedestrade cari sau prețuit în 17550 Lei — bani și anume: La Pavel Simeria 1. Una cadă de șase căzane, 2. Trei căzi mici, 3. Patru metri lemne de foc, 4. Una mașină de cusut, 5. 40 piei de oae. La Gheorghe Simeria 6. Una mașină de cusut, 7. Un gramophon cu 20 de plăci, 8. Una tualetă cu oglindă, 9. 5 metri lemne de foc, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 5841/1927 G. a Judecătoriei mixte din Caransebeș, pentru încassarea pretenziunii de 25.000 Lei — bani capital cu 12% interese din 1 Aprilie 1926 și speșele de 3755 Lei — bani staverite până în prezent se fixează termenul de licitație pe ziua de 9 Februarie 1928 la orele 2 p. m. în comuna Glimboca la locuința urmăritilor și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației sau mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 a legii LX. din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 5 Ianuarie 1928.

Portărel: M. Guran

„MUNTEANA“ CASSĂ DE PĂSTRARE SOCIETATE PE ACȚII ÎN CORNEREVA**Convocare.**

Domnii acționari ai Cassei de păstrare societate pe acții „MUNTEANA“ din Cornereva se invită la a

XXIII-a ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ,

care se va ținea în Cornereva în localul institutului la 26 Februarie 1928 la orele 2 p. m., cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale, numirea de către președinte a unui notar și doi verificatori.
2. Raportul Consiliului de Administrație și al Cenzorilor.
3. Aprobarea bilanțului, distribuirea beneficiului net și darea absolutului.
4. Propuneri, intrate conform statutelor.

Consiliul de Administrație.

Domnii acționari, care voesc să participe la această Adunare generală în persoană sau prin pleni-potențiat sunt rugați — în sensul statutelor — să-și depună acțiunile la institut, sau la vreunul din institutele membre a „Solidarității“.

ACTIVA			CONTUL BILANȚ LA 31 DECEMBRIE 1927			PASIVA		
Cassa în numerar		73.003 50	Capital societar		200.000 —			
Cambii de bancă și ipotecare	1,973.936 —		Fond de rezervă	100.000 —				
Conturi curente acoperite	232.555 03	2,206.491 03	Fond de binefaceri	3 694 72	103.694 72			
Efecte proprii		65.300 —	Depuneri spre fructificare		1,158.894 —			
Bănci		2.284 —	Reescont	518 626				
Contul Virament: Banca Națională		5.000 —	Credite de Cont Crt.	166.988	685.614 —			
			Dividende nereclamate		16.509 35			
			Diversi creditor		43.026 76			
			Dobânzi convenite anului 1928		76.000 —			
			Beneficiu net		68.339 70			
		2,352.078 53			2,352.078 53			

DEBIT			CONTUL PROFIT ȘI PERDERE			CREDIT		
Interese după depuneri	192 910 —		Dobânzi dela împrumuturi	235 425 —				
Interese după Cont Crt.	135 049 —		Dobânzi dela efecte	6 602 —	242 027 —			
Interese după Reescont	69 509 —	397 468 —	Comisioane și dobânzi la cereale		354 007 —			
Impozite către Stat și comună		30 323 —						
Chirie		12 000 —						
Salarii		64 300 —						
Spese de birou, tipărituri etc.		23 603 30						
Beneficiu net		68 339 70						
		596 034 —			596 034 —			

Cornereva, la 31 Decembrie 1927.

Ioan Grozăvescu m. p.
director executiv

Gheorghe Belcota m. p.
contabil

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Dr. Virgil Nemoian m. p. Petru Fotoc m. p. Dominic Rațiu m. p. Ioan Grozăvescu m. p.
Gheorghe Belcota m. p. Grigorie Vasilescu m. p. Dr. Liviu Grozăvescu m. p. Ion Armaș m. p.

Subsemnatul Consiliu de Cenzori, am examinat conturile prezente și le-am aflat în ordine și consonanță cu registrele institutului.

Cornereva, la 15 Ianuarie 1928.

Isidor Tătariu m. p.
președinte

Carol Schwab m. p.

Ioan Duicu m. p.

Ioan Radulescu m. p.

Petru Belcota m. p.

Gheorghe Cristescu m. p.

Prima Cassă de Păstrare din Caransebeș Societate pe acții Caransebeș.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai „Primei Casse de Păstrare din Caransebeș S. P. A.” sunt invitați la a

LI. Adunare generală ordinară,

care se va ține în Caransebeș, la 20 Martie 1928 la orele 11 a. m. în localul Institutului cu următoarea ordine de zi:

1. Alegerea a doi acționari p-tru autentificarea protocol;
2. Raportul Direcțiunii și Comitetului de supraveghiere despre anul de gestiune expirat. Ptractarea bilanțului. Darea absolutului. Propunerea Direcțiunii și Comitetului de supraveghiere referitor la distribuirea profitului net.
3. Modificarea statutelor.
4. Alegerea membrilor din Comitetul de supraveghiere.
5. Propunerea și deciderea remunerăției a Comitetului de supraveghiere.

Caransebeș, la 30 Ianuarie 1928.

Direcțiunea.

N. B. Conform §-lui 22 din statutele institutului acționarii cari doresc a lua parte la adunarea generală personal sau prin plenipotențiații lor, sunt obligați ca înainte de ținerea adunării generale cu 4 zile se depoziteze acțiile lor dimpreună cu cupeanele nescadente la cassiera noastră, sau la cassiera Băncii: Banca Marmorosch Blank & Co. S. A. București, sau Banca Timișoarei și Societatea Comercială pe Acțiuni Timișoara și sucursalei ei.

ACTIVA		CONTUL BILANȚ		PASIVA	
<i>Cassa:</i>				Capital societar	5,000.000
Numerar	3,118.215		Fond de rezervă	2,002.005	
Monete străine	216.260	3,334.475	Fond pentru diferența cursului	250.000	
Capitale elocate la bănci		3,027.514	Fond de rezerve pentru creanțe dubioase conf. § 32 b. al legii de contribuție dir.	750.000	
Portofoliul cambial		20,281.243	Dotăriune din a. 1927	1,000.000	3,252.005
Conturi curente acoperite		32,707.801	Fondul jubiliar „Carol Schwab” de pensie și asistența funcționarilor		200.000
Efe. te proprii		2,572.357	<i>Depuneri spre fructificare:</i>		
Mărfuri de beuturi		6,457.178	Pe libel	48,263.039	
Realități:			In cont curent	5,855.139	54,118.178
Edificiul institutului	118.000		Creditori		1,902.612
Edificiul depoului și alte realități	82.000	200.000	Reescompt la B-ca Naț. a României		1,475.750
Incasso	2,567.700		Incasso	2,567.700	
Cauțiuni și garanții	513.000		Cauțiuni și garanții	513.000	
Inventarul		2	Pozitii transitoare		970.946
			<i>Profit:</i>		
			Raport din anul 1926	110.028	
			Net in anul 1927	1,551.049	1,661.077
		68,580.570			68,580.570

In caz că propoziția direcțiunii va fi acceptată de adunare generală, fondul de rezervă se urcă la Lei 22500.00.

SPESE		CONTUL PROFIT ȘI PIERDERE		VENITE	
Salarii, spese de călătorie și de administrație, tipărituri, porto-poștal, telefon și telegrame		2,269.031	Profit raportat din anul 1926		110.028
Impozite și competențe		354.927	Dobânzi, provizii și venitul după mărf.		4,080.007
Dotăriunea fondului de rezervă pentru creanțe dubioase conf. §. 32 b. al legii de contribuție dir.		250.000	Venitul a imobilelor		336.000
<i>Profit:</i>					
Reportat din anul 1926	110.028				
Net in anul 1927	1,551.049	1,661.077			
		4,535.035			4,535.035

Fischer mp.
director executiv expert contabil.

Caransebeș, la 31 Decembrie 1927.

Glück mp.
procurist-primcontabil, contabil autorizat.

DIRECȚIUNEA:

Szana mp. președinte. Schwab mp. director general
Bastius mp. Bibel mp. Dr. Coste mp. Dr. Halle mp. Munk mp. Panco mp. Pauck mp. Rado mp.
Raducanu mp. Rezacs mp. Schiller mp. Dr. Szörényi mp. Tabacovici mp. Tirma mp. Varga mp.

L'am revidat și aflat exact:

COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Viktor Zápoly mp. președinte. Alexandru Andrei mp. Robert Hallé mp. Rudolf Klein mp.
Rudolf Pollak mp. Petru Straub mp.

„BANCA POPORALĂ“ INSTITUT DE CREDIT ȘI ECONOMII CA SOC. PE ACȚII IN CARANSEBEȘ

Filiale: BOZOVICI ȘI TEREKOVA.

Telefon Nr. 43.

Expozituri: EȘELNIȚA ȘI SACUL.

Convocare.

Domnii acționari ai institutului „BANCA POPORALĂ“ din Caransebeș sunt invitați la a

XXI-a ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ,

care se va ține în Caransebeș la 23 Februarie 1928 la orele 12 a. m. în localitățile institutului.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale, designarea notarului și a doi acționari pentru verificarea procesului verbal.
 2. Bilanțul anual. Raportul Consiliului de administrație și al Consiliului de Cenzori. Darea absolutului pe anul 1927.
 3. Distribuirea beneficiului net.
 4. Alegerea a trei membri în Consiliul de administrație cu mandat de 6 ani, în urma expirării prin vechime a trei mandate.
 5. Fuziunea cu institutul „Grănicerul Bănățean“ s. a. din Mehadia și transformarea acestuia în filială de a institutului nostru în Mehadia.
 6. Propuneri în sensul statutelor.
- Caransebeș la 26 Ianuarie 1928.

Consiliul de administrație.

N. B. Domnii acționari, cari voesc a participa la Adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiat, sunt rugați în sensul Statutelor a-și depune acțiunile în Caransebeș la Institutul nostru ori la filialele din Bozovici, Teregova, Eșelnița și Sacul, afară de acestea la Institutele care sunt membre ale însoțirii „Solidaritatea“.

ACTIVA		CONTUL BILANȚ LA 31 DECEMBRIE 1927		PASIVA	
Casa în numerar	3,224.504			Capital societar	6,000.000
Bon la Banca Națională a României	461.275	3,685.779		Fond de rezervă	1,220.000
Bon la Bănci		2,469.993		Fond de penzie	247.123
Cambii de bancă	11,546.613			Depuneri spre fructificare	
Cambii cu acoperire ipotecară	18,512.777	30,059.390		Cambii reescontate la Banca Națională a României	1,411.600
Imprumuturi de concurent		6,856.829		Credit pe depozit la Banca Națională a României	89.400
Efecte proprii	830.153			Dividende nereclamate	104.899
Efectele fondului de penzie	247.000	1,077.153		Diverse conturi creditoare	534.602
Casa institutului (în Piața Grânelor)	500.000			Dobândă cuvenită anului 1928	
Căsele filialei din Bozovici (Prăvălii, otel)	1,300.000			Beneficiu net	
Casa expozitiei din Eșelnița	70.000				
Vila „Dora“ din Băile Herculane	1,500.000	3,370.000			
Diverse conturi debitoare		1,545.682.58			
Aranjament		1			
		49,064.8.7.58			49,064.827.58

DEBIT		CONTUL PROFIT ȘI PERDERE		CREDIT	
Interese la depuneri spre fructificare	5,444.228			Interese dela împrumuturi	4,774.510
Interese la reescont	162.357	5,606.585		Interese dela efectele proprii	77.925
Salare, adause de scumpete și relut de cvartir	964.904			Venite dela casele institutului	458.212
Chirie	56.400			Diverse venituri și comisioane	3,670.398
Registritre, imprimate și spese de birou	219.766.42	1,241.070.42			
Impozite către stat și comună		450.173			
Beneficiu net		1,683.216.58			
		8,981.045			8,981.045

Caransebeș, la 31 Decembrie 1927.

Pentru contabilitate:

I. Tătariu m. p.
Director general, expert contabil

Constantin Călfion iun. m. p.
Director, expert contabil

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Andrei Ghidiu m. p. președinte

Dr. Petru Barbu m. p. Aureliu Spătan m. p. Aurel Moaca m. p. Ioan Bogoieviciu m. p.
Alexandru Bona m. p. Mihail Costescu m. p. Nicolae Bihoiu m. p. Ilie Socaciu m. p.

Subsemnatul Consiliu de Cenzori am examinat și revidat conturile prezente și le-am aflat în deplină ordine și în consonanță cu registrele institutului.

Caransebeș, la 1 Februarie 1928.

Dr. Aurel Iorga m. p. președinte Ioan Popoviciu m. p.
Nicolae Ivanescu m. p. Romulus Boldea m. p. Romul G. Ancușa m. p. Dumitru Rădac m. p.
expert contabil

Redactor responsabil: Nicolae Cornean

Tiparul și editura Tipografiei diecezane în Caransebeș.